



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΑΦΝΗΣ – ΥΜΗΤΤΟΥ
ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ – ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΥ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
<http://www.syllogosmakrygiannis.gr>
[e-mail: syllogosmakrygiannis@gmail.com](mailto:syllogosmakrygiannis@gmail.com)

Ζωοδόχου Πηγής και Καβάλας
Δάφνη Τ.Κ. 17234
Πληροφ.: Τάκης Ρουμπής 6977 393115
[e-mail: takisroumpis@yahoo.gr](mailto:takisroumpis@yahoo.gr)

Δάφνη, 29 Ιουνίου 2020
Αριθμ. Πρωτ.: 66/2019-2020

Προς: Μέλη μας

Ανακοίνωση

Στο πλαίσιο της εφαρμογής της δίχρονης προσχολικής αγωγής και εκπαίδευσης το Δ.Σ. του συλλόγου, ύστερα από αίτημά του, συναντήθηκε με τον Δήμαρχο Δάφνης-Υμηττού κ. Μπινίσκο, την Αντιδήμαρχο Παιδείας κ. Βογιατζόγλου, τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Γιαννακούρα, τον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Υμηττού κ. Μποζίκη και την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής Π.Ε. κ. Γιαννοπούλου με σκοπό την ενημέρωση για θέματα που αφορούν το κτιριακό πρόβλημα των νηπιαγωγείων.

Από την πλευρά του συλλόγου επισημάναμε ότι η συνάντηση καθυστέρησε να πραγματοποιηθεί και καταθέσαμε υπόμνημα με προβλήματα σχολικών μονάδων του Δήμου, όπως αυτά έχουν καταγραφεί από Διευθυντές/ντριες Δημοτικών σχολείων και Προϊσταμένες νηπιαγωγείων, ύστερα από σχετικό έγγραφο του συλλόγου μας. Ζητήσαμε να υπάρξει άμεση ανταπόκριση των υπηρεσιών του Δήμου στα αιτήματα, σε θέματα καθημερινότητας, που υποβάλλουν οι Διευθυντές/τριες των Δημοτικών Σχολείων και οι Προϊσταμένες των Νηπιαγωγείων. Ο Δήμαρχος επισήμανε ότι κάθε χρόνο ζητάνε καταγραφή των προβλημάτων και φέτος διατέθηκε ένα μεγάλο κονδύλι για εργασίες. Χαρακτηριστικά ανέφερε για την Π.Ε.: Έγινε ενεργειακή αναβάθμιση στο 1^ο Δ.Σ. Υμηττού και το 1^ο Δ.Σ. Δάφνης, εντάχθηκε στο πράσινο ταμείο το 6^ο Δ.Σ. Δάφνης και το 2^ο Δ.Σ. Υμηττού σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ, αν και η πανδημία πήγε πίσω τον σχεδιασμό.

Σχετικά με την αξιοποίηση του χώρου που εφάπτεται του 1^{ου} Νηπιαγωγείου Υμηττού, δίπλα στο κλειστό γυμναστήριο των εγκαταστάσεων του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου Υμηττού και ο οποίος, κατά την άποψή μας, μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως χώρος επέκτασης του νηπιαγωγείου, ο Δήμαρχος δήλωσε τη διαφωνία του, ακόμα και ως προσωρινή λύση. Σύμφωνα με το άρθρο 220 του ν.4610/2019, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 124 του ν.4692/2020, «Κατασκευή αιθουσών νηπιαγωγείων για την εφαρμογή της δίχρονης προσχολικής υποχρεωτικής εκπαίδευσης» η δαπάνη για την τοποθέτηση των προσωρινών αιθουσών και την ανέγερση των μόνιμων σχολικών δομών βαρύνει το εθνικό ή το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Για το πρώην ΠΙΚΠΑ στην πλατεία Τσαλαγανίδα, του οποίου είχε ξεκινήσει η ανακατασκευή και θα μεταστεγάζονταν ο 3^{ος} παιδικός σταθμός Δάφνης, ο Δήμαρχος ανέφερε ότι η καθυστέρηση οφείλεται στο ότι ο εργολάβος, που έχει αναλάβει το έργο κηρύχθηκε έκπτωτος και για το έργο, που είναι ευθύνη και χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Αττικής, έχει προκηρυχθεί διαγωνισμός, εκ νέου, με τη διαδικασία του κατεπείγοντος. Ο Δήμος πιέζει για την περάτωση του έργου και την παράδοσή του το σχολικό έτος 2021-2022, εκφράζοντας την εκτίμηση ότι κάτι τέτοιο είναι εφικτό. Με τη μεταστεγάση του παιδικού σταθμού, το προς ενοικίαση κτίριο (παλαιό κτίριο του 9^{ου} Δημοτικού Σχολείου Δάφνης), θα δώσει λύση στο έντονο στεγαστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν νηπιαγωγεία της Δάφνης.

Για το οικοπέδο επί της οδού Κυμοθός 17 και για το οποίο υπάρχει προέγκριση καταλληλότητας του χώρου από το 2015, από την αρμόδια υπηρεσία των Κτιριακών Υποδομών (ΚΤ.ΥΠ.) Α.Ε., ανέφερε ότι έχει ξεκινήσει η διαδικασία αποχαρκτηρισμού του οικοπέδου.

Υποστηρίζαμε, για μια ακόμα φορά, τη θέση μας για την ανέγερση σύγχρονου διδακτηρίου στο οικοπέδο, επί της οδού Σοφοκλή Βενιζέλου, παραπλεύρως του 1^{ου} Δ.Σ. Δάφνης, για το οποίο έχει κριθεί από το 2012 η καταλληλότητα του και ο χώρος είναι χαρακτηρισμένος σχολικός. Ο Δήμαρχος δήλωσε ότι το οικοπέδο πέρασε, πλέον, στην κυριότητα του Δήμου και δρομολογείται η αξιοποίηση του οικοπέδου για σχολική χρήση.

Τελειώνοντας, ο Δήμαρχος ανέφερε ότι δεν επιθυμεί τη συστέγαση δημοτικών και νηπιαγωγείων. Θεωρεί ότι οι αίθουσες που δόθηκαν και πέρυσι και φέτος για χρήση στα νηπιαγωγεία θα παρέχουν ασφάλεια στα προνήπια-νήπια και είναι χρέος του Δήμου να κάνει το καλύτερο για τα παιδιά και ότι ο Δήμος κινείται προς την κατεύθυνση οριστικών λύσεων. Για τη σχολική χρονιά 2020-2021, ο Δήμαρχος δήλωσε ότι θα χρησιμοποιηθούν αίθουσες από το 2^ο, το 7^ο και το 9^ο Δ.Σ. Δάφνης, καθώς και το 4^ο Δ.Σ. Υμηττού.

Το Δ.Σ. του συλλόγου εκπαιδευτικών «ο Μακρυγιάννης» εκτιμά ότι υπάρχουν σημαντικές καθυστερήσεις για τη μόνιμη λύση του κτιριακού προβλήματος, εκφράζει τη δυσαρέσκεια του και τη διαφωνία του για τη συνεχιζόμενη εφαρμογή της δίχρονης προσχολικής υποχρεωτικής εκπαίδευσης, για μια ακόμα σχολική χρονιά, με διάθεση αιθουσών σε Δημοτικά σχολεία, πρόταση που είχε βρει το Δ.Σ., με ομόφωνη απόφασή του, μερικώς σύμφωνο και μόνο ως προς την προσωρινότητα της συγκεκριμένης «λύσης» για το σχολικό έτος 2019-2020.

Ως σύλλογος θα επιμείνουμε στις θέσεις μας για ένα σύγχρονο δημόσιο νηπιαγωγείο, χωρίς εκπτώσεις, και θα κινηθούμε προς κάθε κατεύθυνση για την υλοποίηση της δίχρονης προσχολικής υποχρεωτικής εκπαίδευσης με όρους και προϋποθέσεις που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες παιδαγωγικές ανάγκες και τις θέσεις του κλάδου.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Τάκης Ρουμπής



Η Γ. Γραμματέας

Ελισάβετ Σπυριδάκη